

Propósitos ante sus tumbas

El próximo día 29 tendrá lugar la conmemoración de los Caídos por Dios y por España durante la Guerra de Cruzada, en el período precedente a la guerra, y en la continuación de aquel conflicto interior de España, cuya importancia hemos visto que rebasa los límites de lo nacional e internacional para convertirse en conflicto intercontinental. Los que por nuestra Patria derramaron generosamente su sangre tienen derecho a que los que a costa de su vida gozamos de paz rindamos un homenaje a su memoria, con digno respeto a su sacrificio supremo. Y por ello, aparte de las oraciones que como católicos elevemos al Trono del Altísimo por el eterno descanso de sus almas, bien es que consideremos si cumplimos fielmente la consigna que fué para nosotros su postrer aliento.

Quisieron ellos, en antitética posición a los que de nuestro suelo deseaban desterrar toda idea superior, que reine en España el Sagrado Corazón de Jesús: el grito de nuestros mártires era Viva Cristo Rey;

Quisieron ellos una España mejor, esto es: una regeneración de costumbres desterrando la inmundicia en todos sus aspectos;

Quisieron ellos implantar una disciplina con acatamiento a las jerarquías que al objeto de mantenerla se establecieron;

Quisieron ellos la integridad nacional en una fuerte unidad de voluntades de todos los españoles, capaz de hacer verdaderamente libre a la Nación;

Quisieron ellos la grandeza de España, el honor sin mezquindades ni egotismos, ambición de caridad...

Ciertamente que no podemos afirmar que se hayan alcanzado plenamente los frutos de tanto dolor y tanto sacrificio. No por falta de gobierno, sino por exceso de ambición ruin en los que en chiste suelen llamarse españoles a sí propios, añadiendo después que «somos ingobernables». Aún está lejos de nosotros el Reino del Sagrado Corazón de Jesús, juzgando humanamente, porque no se desea este Reino con aquel ardor de fe religiosa de los mártires de la Cruzada; porque hay muchos españoles que no viven cristianamente, y aún de los cristianos prácticos «muchos lo son de sacramentos y no de caridad».

España no es moralmente mejor que era: a las numerosas plagas sociales que en otros tiempos se sufrían ha venido a sumarse ahora ese pecado de lesa Patria que es el «estraperlo», pecado también contra Dios, porque en numerosísimos casos compras y ventas son hurtos descarados o robos criminales. No se acata prácticamente la disciplina vertical necesaria para cumplir nuestros fines de seguir un destino de imperio, que parece providencial para la nación española: hay quien siguiendo consignas extrañas, haciendo juego infame a las consignas de la III Internacional, se permiten en esta época en que tan necesaria es la unidad vivir al margen de la ley, o situarse como ajenos a la comunidad social que constituiríamos, las más de las veces en situación de privilegio, porque suelen ser precisamente aquellos que más deben a nuestra Revolución los que ahora pretenden no saber nada de ella sin pensar que los Caídos no dieron la vida por sus intereses particulares y para que continuaran en permanente holganza los zánganos de nuestra sociedad, sino más bien para regenerarlos en el ser nacional.

Claramente se deduce, pues, nuestros propósitos en la conmemoración del día veintinueve, sobre todo el luchar como españoles contra la indisciplina y la murmuración de quienes a tonos y a locas muchas veces forman en las filas del ejército enemigo de España y—rara contradicción—son precisamente fieles allí donde no debieran ni pensarlo.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13 548

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 27 de octubre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila	
Máxima.	15,5
Mínima.	6
(Datos proporcionalmente de la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)	

UNA FECHA GLORIOSA

20 años hace que el gran Benito Mussolini, con sus bravas milicias fascistas, se hizo dueño de Italia, "barriendo" la escoria judío-masónica que asolaba a su noble nación

Perspectivas bélicas en Africa y Asia

El almirante Darlan revista una potente escuadra en la rada de Casablanca



LA SITUACION INTERNACIONAL

CON EL BRAZO EN ACTITUD DE SALUDO.

Veinte años hace que el eminentísimo hombre público Benito Mussolini en un supremo arranque de energía, al frente de masas patriotas, se lanzó a través del territorio italiano, avanzando por último sobre la ciudad de Roma y con pleno consentimiento con S. M. el Rey Emperador de Italia, se hizo dueño del poder público, barriendo toda la escoria judío, socialista, masónica que asolaba a su noble país. Las más espléndidas conquistas en todos los órdenes jalonan este triunfo colosal. Bendiga Dios Nuestro Señor los esfuerzos ingentes del gran Duce y conceda a la queridísima nación hermana, que tan pródiga fué en dar la sangre de sus hijos en nuestra amada España en días difícilísimos, un triunfo justo en sus nobles afanes actuales.

EN AFRICA Y ASIA.

La primera ya lo es y la segunda parece va a ser muy pronto teatro de importantes sucesos. Los anglo-yanquis, en su deseo de favorecer las exigencias aliadas, único camino de sostener una esperanza que los escalonados y heterogéneos reveses hacen de día en día más quebradiza, han trazado una serie de planes, audaces y gigantescos, pero—según los técnicos—poco viables en principio. Esta falta de acomodación por parte de los anglosajones a la realidad desnuda es, quizá, la razón principal de muchos de sus fracasos.

Hasta el momento, el «Tio Sam» y

«Jhon Bull» han obrado, levados de una concepción risueña, fácil de las cosas, a la práctica proyectos que, en teoría, no podían ser más sugestivos, pero cuya aplicación ha sido catastrófica. Y todo por aducir poco o nada los medios acumulados a los factores con que la empresa había de tropezar. En la mente de todos están los recientes ensayos hechos para abrir un segundo frente en Europa. (Fracaso de Dieppe). En todos sus intentos las grandes democracias han obrado con desprecio total de las reacciones enemigas. Sus planes, admirables, imposibles de malograrse en teoría, han tropezado, tan pronto como se han puesto en obra, con la reacción del Eje. Aleccionados, pues, por los descalabros, se pretende, contando con la experiencia y preparando todo con pocos optimismos, ensayar dos golpes decisivos. Y para ello se han fijado en el Continente Negro y el Extremo Oriente. Ambos, por las especiales circunstancias en que se encuentran, parecen ofrecer garantías sólidas de éxito. Si se derrota en Africa a Rommel y se reconquista en Asia la ruta birmana, para abastecer cumplidamente al mariscal chino, el curso de la guerra podría torcerse radicalmente.

TALES LAS REFLEXIONES

que Inglaterra y Estados Unidos se han hecho, tales las intenciones que, según todas las probabilidades no tardarán en traducirse en un esfuerzo de la mayor escala para convertirlos en realidad. En la India han acumulado ingleses y yanquis tropas numerosas y material abundante para emprender una acción

En tierras de EGIPTO

Artilleros germanos se aprestan a poner en acción de hacer fuego esta batería antiaérea. Ya se ha dado la voz de alerta ante la presencia de aviación enemiga

India ya han aparecido sobre los cielos indios sus escuadras aéreas bombardeando aeródromos adversarios.

EN AFRICA LAS ASPIRACIONES

anglosajonas son mayores. Se pretende no sólo convertir el Continente Negro en un inmenso depósito de hombres y material, sino expulsar completamente de la faja costera del litoral mediterráneo a las guarniciones del Eje y asegurar el paso de Suez.

Los últimos desembarcos estadounidenses en Africa son la mejor prueba de que las intenciones aliadas persiguen los fines indicados. Con las naturales reservas, cabe sospechar que Inglaterra y Estados Unidos intentarán también un golpe sobre Dakar, para asegurarse la posesión de este importantísimo puerto, y quizá algún ataque de mayor envergadura sobre otros puntos que, indudablemente, habrán de proporcionarles más ventajosa situación para operaciones ulteriores.

Con esta acción pretenden ocupar bases para hostilizar la acción submarina enemiga y facilitar desde Brasil el rápido y seguro transporte de convoyes. Darlan tampoco se duerme. ¡Ay del que se duerme! Está perdido. Por eso la Iglesia, en el orden espiritual, dice a sus hijos: Vigilad sobre vosotros mismos para que el pecado no se apodere de vuestras almas. Que el demonio el mundo y vuestras pasiones desordenadas están muy alertas.

(Continúa en 4.ª plana)

ofensiva contra Japón tan pronto como las condiciones climatológicas lo permitan.

De las declaraciones de ambos contendientes se deduce que el próximo objetivo angloyanqui será la famosa ruta de Birmania. Sin embargo, a las amenazas y preparativos democráticos han respondido los nipones con palabras muy expresivas. Japón, pase lo que pase, se le ataque donde se le ataque, está suficientemente preparado para defenderse. No teme sorpresas y está dispuesto a reñir batalla allí donde se le busque y no dejarse arrebatar lo que con tanto sacrificio ha ocupado. El tiempo en tales latitudes empieza a fijarse y, por consiguiente, a hacer posible la reanudación de hostilidades.

El nipón no se duerme en la zona salomónica; prosigue su obra de conquistar bases enemigas para su acción contra Australia y con respecto a la

Del Vaticano

Audiencia Pontificia a periodistas romanos

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia a los periodistas romanos que visitan actualmente Italia. Los periodistas fueron acompañados por el ministro de Rumania en Roma, EFE.

Su Santidad recibe a 4.000 afiliadas de las Asociaciones femeninas

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Su Santidad ha recibido en audiencia general, con motivo de la fiesta de Cristo Rey, a 4.000 jóvenes de las Asociaciones femeninas de Roma. Pío XII pronunció con tal motivo una alocución acerca de las virtudes de la pureza y de la firmeza.—EFE.

El IV Centenario del Concilio de Trento se conmemorará solemnemente

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—

El cuarto Centenario del Concilio de Trento revestirá extraordinaria solemnidad. El Comité encargado de la organización trabaja activísimamente para dar la máxima solemnidad a la conmemoración de un hecho fundamental en la historia de la Iglesia y en la de España. Periódicamente aparecerá una revista encargada de publicar los estudios y documentación histórica más eminente sobre las conclusiones del Concilio tridentino. Se instalará también un Museo con los recuerdos de la memorable convocatoria, y el hecho puede tener especial interés en los archivos y museos españoles, ya que se buscan toda clase de precisiones sobre las personalidades que acudieron al Concilio, y sobre todas las cuales se destacaron los teólogos españoles.

LA HEROICA FINLANDIA

«No queremos que exista el bolchevismo porque no queremos que nuestras iglesias sean convertidas en caballerizas,, -- dice el presidente Risto Ryti

HELSINKI, 26.—El jefe del Estado finlandés, doctor Risto Ryti, ha pronunciado un discurso por la «radio».

«Queremos garantizar a nuestro pueblo—comenzó diciendo—la paz y la seguridad para que no sea necesario que cada generación viva dominada por el temor de la guerra con la Unión Soviética».

Se refirió a los métodos de guerra del enemigo que ataca por el aire de un modo exclusivo los centros culturales. En los pequeños Estados Bálticos que fueron ocupados por el enemigo se han demostrado los verdaderos métodos del comunismo. Los soviets sembraron el odio, el dolor y la ruina. El mismo destino correrían indudablemente todos los demás pueblos si el comunismo lograra extenderse. Finlandia no quiere desaparecer y por eso lucha. Finlandia quiere conservar su forma, su vida y su carácter y quiere desarrollar lo que ha logrado en el curso de la Historia. Finlandia no quiere que exista el bolchevismo, porque no queremos

que nuestras iglesias sean convertidas en caballerizas y en salas de cinematógrafo comohicieron los rojos en Carelia. Queremos garantizar a nuestro pueblo la paz y la seguridad y por eso sabemos que no nos queda otro camino que defendernos y luchar con toda nuestra fuerza nacional.—EFE.

:- Una ojeada por el mundo :-

A la señora de Roosevelt no le ponen nerviosa las alarmas aéreas

LONDRES 27.—La señora Roosevelt conversaba con los miembros del Servicio Auxiliar Territorial, cuando sonó la señal de alarma aérea en un condado vecino a la región de Londres. Se le preguntó si se sentía nerviosa, y sonriendo contestó negativamente.—EFE.

«El Cáucaso se encuentra en peligro mortal», declara el Presidente rojo Kalinin

BUENOS AIRES 26.—Se reciben

informaciones de que el Presidente Kalinin ha declarado que el «Cáucaso se encuentra en peligro mortal». Las autoridades rusas reconocen que las fuerzas tiroleas y bávaras que operan ahora en dicha región son las mejores tropas de montaña del mundo.—EFE.

El Rey Miguel de Rumania cumple veintidós años

BUCAREST 25.—El Rey Miguel de Rumania ha celebrado su XXI aniversario. En tal ocasión, el mariscal Antonescu dirigió al Monarca un

caluroso telegrama en nombre del Ejército y del pueblo. La Prensa dedica extensos artículos del acontecimiento, subrayando que la dinastía fué siempre y seguirá siendo la base de la unidad nacional.—EFE.

Una revista inglesa pide que se nombre a Stalla primer representante de los aliados

ESTOCOLMO 26.—La revista británica de izquierda «Tribune» pide a Stalin, Roosevelt, Churchill y Chian Kaij Chek, en una carta abierta publicada con gran relieve, que se reúnan en conferencia para elaborar un plan de estrategia aliada en común, según comunica a su periódico el corresponsal en Londres del «Goeteborgs Posten».

«En dicha carta—añade la información—se expresa el pesar de que los aliados no actúen conforme a un plan unificado».

Después de indicar la conveniencia de que Stalin se constituya en portavoz de las naciones aliadas, la «Tribune» añade que aunque haya elementos hostiles a los soviets en Inglaterra, los sentimientos de la gran masa del pueblo inglés respecto a los soviets no han sido nunca más cálidos que ahora. Recomienda seguidamente a Stalin que haga una declaración.—EFE.



Eficacia de la artillería Alpina alemana

Una batería alemana de artillería Alpina emplazada a casi 4.000 metros de altura, bate constantemente los puntos de resistencia bolcheviques para proseguir el avance sistemático en los montes del Cáucaso.

El portaaviones «Wasp», fué hundido el 15 de septiembre

El Almirantazgo norteamericano publica ahora su pérdida

WASHINGTON, 26.—Un comunicado oficial del departamento de Marina anuncia el hundimiento del portaaviones «Wasp», hecho ocurrido el 15 de septiembre en el sur del Pacífico. El «Wasp» se fué a pique a consecuencia del ataque de un submarino adversario. Permaneció a flote durante cinco horas, y se hundió cuando ya no se encontraban en aquellos parajes las fuerzas enemigas.

No se anunció esta pérdida—dice el comunicado—, porque posiblemente el adversario ignoraba el hundimiento.

El «Wasp» operaba en colaboración con las fuerzas del sur del Pacífico encargadas de la protección y transportes de refuerzos y aprovisionamientos destinados a Guadalcanal.

Fué salvada un 90 por 100 de la tripulación. El «Wasp» desplazaba 14.700 toneladas.—EFE.

Departamentos oficiales

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sindicato Español Universitario
 Campaña de Ayuda Universitaria en el Curso de 1942-43

Siguiendo el postulado de la Falange «hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado», la Vice-secretaría de Ayuda Universitaria del S. E. U. facilitará en el curso presente gran cantidad de libros a los estudiantes necesitados.

Por primera vez en Avila se atenderá de una manera decisiva al estudiante necesitado. Aquel, que antes se veía obligado a estudiar sus cursos de una manera irregular por escasez de recursos y en la mayoría de los casos sin libros, tendrá ahora todos los textos que necesite para cubrir sus necesidades.

Con ello conseguiremos ir entresacando de nuestro Frente de Juventudes lo más selecto y capacitado de entre sus filas para llevarlos a nuestras aulas universitarias. Nos opondremos rotundamente a que solamente el hijo del adinerado tenga facilidades para seguir estudios superiores mientras grandes talentos naturales se pierden arrinconados porque su posición económica no les permite costearse una carrera.

Conscientes de nuestra misión, pese a todas las dificultades con que contamos, emprendemos una labor costosa y cumpliremos una consigna dada. La Universidad será de quien la merezca.

Bases para solicitar los libros

Se admitirán solicitudes cuyos impresos se facilitarán hasta el día 10 de noviembre próximo, entendiéndose que las que se reciban después de esta fecha quedarán sin atender.

Los solicitantes deberán acreditar además de su difícil situación económica, que pertenecen al S. E. U. y si son estudiantes de Bachillerato deberán ser afiliados al Frente de Juventudes.

La concesión de libros se hará con el siguiente orden de prelación:

1.º Hermanos de camaradas caídos del S. E. U., así como de camaradas caídos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
 2.º Los hijos de caídos en acción de guerra o asesinados por el enemigo.

3.º Los hijos de obreros y familiares modestos.

Los libros se entregarán en usufructo, siendo en todo caso propiedad del S. E. U., que se reserva todos los derechos de inspección, presentación, reclamación, etc., cuando así lo considere necesario. Para este fin el padre o tutor se comprometerá mediante recibo que firmará en el momento de ser entregados los libros a devolverlos al finalizar el curso.

Cuantos informes precisen los interesados les serán facilitados en la Jefatura Provincial del S. E. U., sita en Duque de Alba número 10, bajo, derecha.

El jefe provincial del S. E. U.

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

El-Maquinaría Eléctrica S. L.-Durango SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Delegación Nacional del Frente de Juventudes

Convocatoria para un curso de instructores elementales provisionales de la sección de centros de trabajo

Dada la urgente necesidad de disponer de personal capacitado que encuadre para su formación dentro del Frente de Juventudes a la juventud productora que acude a centros de trabajo, se convoca un curso para instructores elementales provisionales de la Sección de Centros de trabajo.

1.º A él podrán acudir todos los españoles militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. mayores de 21 años y menores de 30 años inclusive.

2.º No obstante lo expuesto en el artículo anterior, excepcionalmente podrán ser admitidos aquellos camaradas que no reuniendo las condiciones de edad señalada lo merezcan juicio del delegado provincial por su capacidad y servicios prestados dentro del Frente de Juventudes.

a) Ser de la Vieja Guardia.
 b) Excombatientes.
 c) Excautivos.
 d) Servicios prestados en el Frente de Juventudes.

e) Desarrollar actividades profesionales en un centro de trabajo con categoría mínima de oficial.

4.º El curso será en régimen de internado de un mes de duración y dará comienzo el día 15 de noviembre.

5.º Los camaradas que al terminar el curso hayan sido declarados aptos estarán un año de prácticas prestando sus servicios. Al finalizar dicho año pasarán a pertenecer al Servicio Nacional de Instructores, con la categoría de instructor elemental aquellos que por su entusiasmo se hayan hecho acreedores de ello.

6.º Estos instructores percibirán gratificación de 125 pesetas mensuales.

7.º Los cursos se celebrarán solamente en Madrid, Barcelona, Oviedo, Sevilla y Murcia; a cada una de dichas capitales acudirán los camaradas de las provincias que en circular posterior se indicarán.

8.º Las instancias dirigidas al Delegado Provincial del Frente de Juventudes habrán de ser presentadas en la Delegación Provincial respectiva antes del día 3 del mes en curso.

9.º Estas instancias irán acompañadas de los siguientes documentos:
 a) Certificado de la Delegación Provincial de Información e Investigación que acredite antecedentes políticos-sociales.
 b) Certificado del señor cura párroco sobre conducta moral y religiosa.
 c) Cuantos certificados y documentos acredite las condiciones exigidas o méritos que se alegan.

Cuantas aclaraciones consideren necesarias los camaradas concursantes a la presente convocatoria serán facilitadas por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. El delegado nacional, José Elola-Olaso.

Lo que de orden del delegado nacional se pone en conocimiento de los interesados, admitiéndose las instancias en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. El delegado provincial del Frente de Juventudes, Marcelino Sánchez Galindo.

Sánchez Prieto (MEDICO)

Plal-Vendras-BIPII

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila Circular núm. 190

Fijados por el ministerio de Industria y Comercio los precios para la pasta o dulce de manzana, se hacen extensivos a la pasta o dulce de frutas en general excepto la de membrillo. Estos precios son los siguientes:

Precio de venta en fábrica, 5'48 pesetas kilo neto.

Precio de venta al público, 6'85. Los impuestos de todo género que gravan el artículo serán por cuenta del consumidor.

Lo que publico para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

DELEGACION DE CRIA CABALLAR DE AVILA Y CACERES ANUNCIO

Para cumplimentar la orden de la Presidencia del Gobierno publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 11 del actual, se recuerda a todos los tratantes, ganaderos y usuarios de ganado mular para que en el más breve plazo presenten en esta delegación de Cria Caballar, sita en el Gobierno Militar (Avila), declaración del número de que dispone para la venta.

El comandante delegado de Cria Caballar.

Los exámenes de ingreso en la Normal

Hace unos días se celebraron en la Escuela Normal del Magisterio de esta capital los exámenes de ingreso para varones y hoy se han examinado las futuras alumnas. El más rotundo éxito ha coronado la convocatoria.

En la secretaría del citado centro docente nos han facilitado la siguiente información con la cual serviremos el interés de numerosos lectores de nuestro DIARIO.

Los alumnos que hayan aprobado el examen de ingreso podrán matricularse en enseñanza oficial de las asignaturas correspondientes al primer año de cultura general haciendo su inscripción en la forma actualmente establecida, abonando por el primer plazo de matrícula de todas las disciplinas pertenecientes al grupo, treinta pesetas en papel de Pagos al Estado y veinticinco pesetas en metálico. En la primera quincena de mayo próximo venidero satisfarán igual cantidad, por los derechos correspondientes al segundo plazo de matrícula.

Los alumnos que desean hacer sus estudios por enseñanza no oficial lo solicitarán, en la forma reglamentariamente establecida, durante el mes de abril.

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA JABON DETERSIVO PINTA AZUL P. I. Representante

JULIO HIDALGO LOPEZ Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

SE VENDEN

en Fontiveros ochenta árboles de negrillo. Para tratar con doña Mercedes Alonso, viuda de Rodríguez.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de patatas a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Hoyo de Pinares, Apolinar Rodríguez Herránz, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de judías, ha sido sancionado el vecino de Tornadizos, Gerardo Mateo Colilla, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de 204 kilos de trigo, ha sido sancionado el vecino de Parrillas (Toledo), Pedro Lozano Jiménez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 36 litros de aceite, ha sido sancionado el vecino de Villarejo del Valle, Julio Rey Rodríguez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de diferentes artículos intervenidos, ha sido sancionado el vecino de Monsalpe, Adolfo Ramos Tejedor, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 116 litros de aceite, ha sido sancionado el vecino de San Esteban del Valle, Bautista Pérez Martín y Eustaquio Pérez García, también de la misma vecindad, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de 100 kilos de trigo, ha sido sancionado el vecino de Montanara, Julián Martín Puidó, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de tabaco a precios abusivos, ha sido sancionada la vecina de Riofrío, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, Constantina Pozo Jiménez.

—Por venta de leche a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Piedralaves, Gregorio Sánchez Moreno, con multa de tres mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Repeso Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas a número 588.

Premiados con 2'50 los números 088; 188; 288; 388; 488; 688; 788; 888; 988

Ingeniería - Peritaje - Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir.

Pida folleto gratis a «Escuela de Especialidades Técnicas», - Apartado 262 - MADRID

NOGALES

Si en el próximo invierno se plantaran en Avila y sus inmediaciones doscientos o más, y a la vez sembraran, como en vivero algunos millares de nueces, tendríamos dado un paso importante para sacar utilidad de este suelo, de esta tierra en que vivimos. Si los que son dueños de tierras aptas para que en ellas arraiguen, prosperen y fructifiquen los nogales, principalmente en las proximidades a casas, pajares o corrales de campo, y en sitios en que no mermen el producto ordinario de las fincas, pusieran algunos nogales, no perderían el trabajo empleado ni los gastos hechos en la plantación y custodia de los mismos, y estimularían a los demás a hacer algo parecido, en utilidad y provecho propio.

Y si algún Ayuntamiento o muchos Ayuntamientos, convencidos de la posibilidad de la obra y de la utilidad que al público reportaría, empezaran a plantar algunos nogales, dentro del pueblo, en sitios que no suelen faltar, y cuidaran de ellos en los primeros años, contribuirían a aumentar el bien general y merecerían alabanzas y buenos recuerdos de cuantos en tiempo no lejano perciban las utilidades de los nogales por ellos plantados.

Muy bueno sería y fácil de conseguir, que cuantos tienen algún edificio o finca cerrada en el campo recojan en la mayoría de los años nueces para el consumo, y más y más, hasta poder venderlas; y no sería despreciable el ingreso que a los municipios hubieran de proporcionar los nogales por ellos plantados. Y la utilidad de la madera sería también estimable.

Ojalá que todos los que en este otoño coman o vean nueces de este país, se decidan, si disponen de lugar o sitio, a plantar algunos, cuantos puedan, continuando la labor en años sucesivos.

Bueno sería que todos nos diéramos cuenta de que estamos en el deber de intervenir en la plantación y conservación de nogales en las corporaciones municipales en que vivimos, para de algún modo reparar el descuido con que se los ha tenido, y para hacer público nuestro agradecimiento a Dios, en primer lugar, y a nuestros antepasados por los buenos frutos que en este país nos han dado los nogales, haciendo además un bien, no pequeño, a los que esta tierra ocupen después de nosotros.

Atendiendo y mirando cada uno a lo suyo, se llevaría a cabo una obra grande que daría mucha utilidad a esta región en que vivimos. El trabajo individual, aislado, en casos como este, suele ser de poco o ningún provecho, pero cuando son muchos los que separadamente en él se ocupan, unos se ayudan a otros y fácilmente se hace universal lo comenzado por algunos, separadamente y sin pensar en otros.

Si todos o casi todos los que disponen de local y pueden hacerlo, plantaran en este invierno nogales, o nueces que los produzcan, para plantarlos después, se experimentaría en pocos años una mejora importante en este terreno abultoso que tan apto es para producir nueces.

OTI.

CEDO PASTOS

en el pinar de Los Molinos para ganado vacuno. Razón en Madrid, calle de Meléndez Valdés 7, lechería, Tel. 42.969 y en Los Molinos, señor Deogracias, Tel. 12.

Torrón FOTOGRAFICO

Entrada 7.—AVILA

Sección Religiosa

Día 28. Miércoles.— Santos Simón, Judas, apps.; Anastasia, Cirilo, vírgenes; Cirilo, Fídel, Ferrucio, mártires; Faraón, Gaudioso, Honorato, obispos.

La misa y oficio divino son de los Apóstoles San Simón y San Judas, con rito doble y color encarnado.

Mes de Octubre

La Santa.— Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Vrgen.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Sombreros costosos

Aparte del turbante que usa el shah de Persia, (si es que los rusos siguiendo su inveterada costumbre no se lo han «requisado») al cual adornan muchos diamantes y piedras preciosas, indudablemente el sombrero más caro, lo posee cómo no? un senador norteamericano. El «sobre todo» ócost 140.000. Es blanco pesa poco menos de una libra y su forma es igual a la de un sombrero corriente.

El ministro de China en Washington tiene un gorro con un ópalo de los mejores del tamaño de un huevo de gallina, rodeado de brillantes. Este gorro se calcula que vale treinta y seis mil pesetas.

En la fabricación ordinaria de sombreros de hombre los más caros son una especie de los jipijapa que fabricaban en la India con una paja especial, casi ingrátida, y que a su vez vendiéndose en Londres a 10 o 15 libras.

El mejor remedio contra el hambre

El filósofo Epimenides que vivió cincuenta años en una caverna, sin medios aparentes de alimentación, legó al mundo un específico contra el hambre, específico de gran actualidad en esta época de carestía.

La receta del específico es la siguiente:

«Se asan dos cebollas, se pican bien y se las mezcla con una quinta parte de cabezas de adormideras. Se muele bien esta mezcla con una poca miel y luego se hacen con la pasta unas píldoras de tamaño de aceitunas».

No hay, según el filósofo, nadie que muera de hambre tomando una de estas píldoras a las ocho de la mañana y otra a las cuatro de la tarde.

Cualquiera puede hacer la prueba, porque el específico está al alcance de todas las fortunas.

No tendría mucho que pensar

Un estadístico ha hecho el cálculo de que un hombre que viva 60 años ha empleado siete meses en abrocharse el cuello de la camisa.

Las Hermanas de la Caridad

Cuando San Vicente de Paúl, fundó la Congregación de Hermanas de la Caridad en 1633, sólo reunió cuatro mujeres; pero antes de fallecer el Santo vió 28 grandes conventos en París solamente.

No illuirá...

En la Cámara de los Comunes de Londres hay una bodega que mide treinta metros de larga y en la cual se guardan vinos por valor de 30.000 duros.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS CONSTRUCCION Y EXPLANACION

Hasta las once horas del día cuatro del próximo mes de noviembre, se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas, situada en la Avenida de Portugal, número 29, durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al segundo concurso de cada uno de los destajos de las obras siguientes:

Número del destajo	DESIGNACION DE LAS OBRAS	Presupuesto		Fianza
		Pesetas	Pesetas	Pesetas
1	Obras de terminación del trozo 1.º del camino local de Iglesias a La Adrada Explanación y afirmado entre los perfiles 119 al 124 Obras accesorias Una tajea m.º n.º 5 en el perfil 133. Una id. m.º n.º 5 prolongada perfil 112 Un grupo de 3 tajeas m.º n.º 5 perfil 138 Una alcantarilla m.º n.º 62 con muros en el perfil 47. Una alcantarilla m.º n.º 62 con muros en el perfil 72. Obras accesorias 7 postes kilométricos. 1 poste indicador de carreteras. 1 poste indicador de provincias.	83 895,02	1 678,00	
2	Obras de terminación del trozo 1.º del camino local de Iglesias a La Adrada Obras de fábrica Una alcantarilla m.º n.º 62 con muros en el perfil 125. Afirmado de 2.580 metros lineales completamente consolidado.	96 187,45	1 924,00	
3	Obras de terminación del trozo 2.º del camino local de Iglesias a La Adrada Obras de explanación y afirmado entre los perfiles 180 al 192. Obras de fábrica Resto de un puente de hormigón armado, tramo recto de 16 metros de luz, Colocación oficial. Obras accesorias 5 postes kilométricos. 1 poste miramétrico. 1 poste indicador de carreteras.	99 316,32	1 987,00	

El concurso se celebrará en los términos prevenidos en la Orden de veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y dos, hallándose de manifiesto para conocimiento del público, el proyecto, pliego de condiciones, cuadros de precios y presupuesto, en la citada Jefatura, de nueve a trece.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas), arregladas al modelo que queda expuesto en esta Oficina, reseñando en la cubierta del pliego el número manuscrito de la cédula personal, clase, fecha de expedición, nombre, población y distrito, debiendo exhibirla a la presentación para que el receptor del pliego la confronte, y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso de las obras» y la firma del proponente.

A la vez que este pliego cerrado se presentará otro abierto que no deberá cerrarse en ningún caso, cuya cubierta dirá: «Resguardo de depósito» para garantizar la proposición para concurso de las obras de» y la firma del proponente. En este mismo sobre acompañarán los licitadores, el justificante de haber cumplido las prescripciones relativas al Régimen de Subsidio de Vejez, según Orden de dos de febrero de mil novecientos cuarenta, dictando normas para ampliación de la Ley de primero de septiembre de mil novecientos treinta y nueve.

El depósito deberá constituirse en metálico, o en efectos de la Deuda Pública al tipo que les está asignado por las disposiciones vigentes, en la Caja General de Depósitos de esta provincia, a disposición del ingeniero jefe de Obras Públicas, por la cantidad mínima que queda indicada anteriormente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan respecto del presupuesto de las obras objeto del concurso, pero podrá declararse desierta o adjudicarse, teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concursantes, aunque su proposición resulte más económica.

La apertura de pliegos se verificará a las doce horas del citado día cuatro del próximo mes.

Los gastos de este concurso serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios.

Avila 23 de octubre de 1942.—El ingeniero jefe, A. Araoz.

MODELO DE PROPOSICION

Don vecino de provincia de según cédula personal número con residencia en calle o plaza número enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila, el día de de y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número de las obras de se compromete a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de pesetas (en letra).
(Fecha y firma).

GASOGENOS A LEÑA "LUBIS"

Para camiones, tractores y motores fijos industriales. Lo más perfecto hasta la fecha.—Consumo medio kilogramo por kilómetro. Garantía absoluta.

GARAGE FRANCO ESPAÑOL

Miguel Imaz, 3.—Teléfono 1-24-25.—SAN SEBASTIAN
Necesitamos representante para la provincia.

La guerra en Europa, Asia, Africa y Oceanía

Partes oficiales

Comunicado alemán

«En Egipto han sido infligidas graves pérdidas al enemigo en el curso de la defensa sostenida con éxito en todas partes contra la gran ofensiva británica. Ciento cuatro carros de asalto enemigos se anuncian como perdidos. Continúan los ataques. Día y noche no han cesado los ataques de la aviación alemana e italiana a las formaciones motorizadas enemigas.»

Aviones destructores Messerschmitt han derribado cuatro aparatos del tipo «Beaufighter». Un intento de desembarco británico en la noche del 23 al 24 de octubre en la región de Marsa Matruk se ha visto impedido en alta mar por la rápida intervención de los bombarderos.

Bombarderos ligeros alemanes han atacado con gran eficacia las instalaciones de los aeródromos de la isla de Malta.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 26.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Han fracasado en el frente egipcio nuevos y violentos ataques enemigos, apoyados por elementos blindados. El total de tanques adversarios destruidos se eleva a 104.»

Formaciones aéreas italianas y alemanas bombardearon y ametrallaron los campamentos y depósitos de la retaguardia británica. Catorce aparatos fueron derribados por los cazas del Eje en el curso de combates aéreos.

Un intento de desembarco enemigo a espaldas de nuestras líneas, en la zona de Marsa Matruk, fué desarticulado por la rápida interven-

ción de los bombarderos del Eje, que obligaron a numerosas embarcaciones motorizadas, cargadas de tropas, a abandonar la acción y retirarse.

Una de las embarcaciones hizo explosión, alcanzada por una bomba. No ha regresado a su base uno de nuestros submarinos. Parte de la tripulación del sumergible ha sido hecha prisionera. Los familiares han sido debidamente informados.

Tres aparatos Spitfire que intentaron interceptar a nuestros bombarderos en la isla de Malta fueron derribados al mar por los cazas de escolta.

En el curso de las operaciones aéreas en el espacio del mediterráneo, la aviación alemana derribó cuatro aviones ingleses.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 26.—Comunicado adjunto del Cuartel general aliado del Oriente Medio:

«La batalla ha continuado durante la jornada de ayer. Hubo algunos combates secundarios, en los que participaron los elementos blindados de ambas partes. El enemigo no pudo desalojar a nuestras tropas de las zonas conquistadas. A las dieciocho horas de ayer, 1.450 alemanes e italianos habían sido capturados prisioneros.»

Durante la noche del sábado y el día de ayer continuaron los ataques aéreos aliados de gran envergadura contra la zona de batalla. Nuestros cazas patrullaron durante toda la jornada sobre el campo de batalla. Se observó un aumento de la actividad aérea enemiga; pero nuestros pilotos tuvieron una buena jornada

y derribaron siete aparatos adversarios, por lo menos, y causaron averías a otros muchos, sobre el campo de operaciones.

En los ataques de ayer contra la navegación enemiga a lo largo de Tobruk, un barco hizo explosión y desapareció entre las aguas. Nuestros cazas de gran radio de acción que participaron en el ataque, derribaron dos Junkers 88, un Dornier 24 y un C. A. 42. Además en otro ataque contra una importante formación enemiga, nuestros cazas de gran radio de acción derribaron a otro de estos aparatos.

Prosiguen los ataques contra la isla de Malta. Nuestros cazas derribaron un caza adversario y el fuego de la D. C. A. destruyó a otros dos.

Tres de nuestros aparatos no han regresado a su base ayer, de estas operaciones, incluso de la de gran envergadura desarrolladas sobre la zona de batalla.—EFE.

Gran Cuartel General del Führer Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Han sido tomadas al asalto, al sudeste de Novorossisk bases soviéticas que el enemigo defendía tenazmente.»

Tropas alpinas alemanas han conquistado, después de violentos combates, nuevas posiciones importantes en las montañas del nordeste de Tuapse. Escuadrillas de bombarderos atacaron en vuelos rasantes a las posiciones enemigas. Los cazas croatas derribaron cinco aparatos soviéticos. En toda la longitud de este sector del frente, los contraataques y avances locales enemigos han fracasado con grandes pérdidas para los soviets. Un destacamento enemigo fué dispersado.

Las tropas de asalto han destruido en Stalingrado nidos de resistencia enemigos, y han ocupado nuevos bloques de casas. Al norte de la ciudad, el ataque fué llevado hasta un nuevo barrio. Los ataques de diversión lanzados por el enemigo en dirección norte y sur fracasaron completamente. Los bombarderos atacaron a la artillería enemiga al este de la ciudad en oleadas sucesivas. Los cazas alemanes derribaron 27 aparatos enemigos, sin que ellos sufrieran una sola pérdida.

Nuestras tropas han hecho fracasar, en el frente del Don, los intentos del enemigo para atravesar el río. En los sectores central y septentrional, actividad de las fuerzas de choque de uno y otro bando beligerantes. Bombarderos alemanes y rumanos atacaron día y noche las comunicaciones de aprovisionamiento del enemigo, en vías férreas y en carreteras. La artillería pesada alcanzó de lleno, en la bahía de San Petersburgo, al crucero de guerra soviético «Marat», siendo observados los incendios y las explosiones.—EFE.

Parte yanqui

WASHINGTON, 26.—Comunicado del departamento de la Marina de guerra:

«Pacífico meridional: En la noche

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre
Radiotécnico diplomado
Avisos: Delegación Hacienda

TINTASAMAS

Enseñanza Mecanografía

del 22 al 23 de octubre los aviones norteamericanos de gran radio de acción atacaron la navegación enemiga en la zona de la isla Shortland, del grupo Salomón. Bombas y torpedos causaron los siguientes daños a los barcos enemigos: un crucero averiado por un impacto y, probablemente, por un torpedo; un destructor averiado por un torpedo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Durante las últimas horas de la mañana del 23 de octubre nuestro aeródromo de Guadalcanal fué atacado por 16 bombarderos enemigos escoltados por 20 cazas O. Nuestros aviones Grumman Wildcat interceptaron a los aparatos adversarios y derribaron un bombardero, causaron averías a otros tres y destruyeron los cazas de escolta.

Nuestros bombarderos ligeros formaron columnas de humo ante nuestras tropas en el curso de su avance. Seguidamente, a partir del alba, efectuaron incursiones sin descanso contra las posiciones terrestres del enemigo. Los grupos de aviones que regresaban eran reemplazados inmediatamente por otros grupos que partían para el combate. Un piloto de los cazas de escolta que participaron en la incursión señala que concentraciones de 250 a 350 vehículos adversarios, atacadas por los bombarderos ligeros aliados han sido probablemente destruidos. Los cañones enemigos de las posiciones abrieron un intenso fuego contra nuestras formaciones y hubo algunas pérdidas entre nuestros bombarderos.

En el curso de la noche del 23 al 24 de octubre tropas enemigas, apoyadas por carros de asalto y fuego de barrera de la artillería intentaron en cuatro ocasiones penetrar en nuestras líneas occidentales de defensa de Guadalcanal. Tropas del ejército, de la marina y nuestras baterías de artillería rechazaron todos los ataques y destruyeron cinco carros enemigos. Durante la mañana del 24 fué dispersado un nuevo ataque adversario por nuestros aviones y nuestra artillería. Un aparato propio no ha regresado.

En la noche del 24 al 25 de octubre aviones del ejército estadounidense atacaron a las fuerzas enemigas de superficie, compuesta de varios cruceros y destructores, a unos 500 kilómetros al noroeste de Guadalcanal. Un crucero adversario resultó probablemente averiado por un torpedo.

Tropas enemigas han sido desembarcadas en la extremidad noroeste de la isla de Guadalcanal durante la mañana del 25 de octubre. No se ha recibido ninguna información con detalles suplementarios de estas operaciones. En la jornada del mismo día los bombarderos Douglas Dauntless, de Guadalcanal, efectuaron tres ataques contra fuerzas enemigas compuestas por cruceros y destructores muy cerca de la parte septentrional de la isla de Florida. Un crucero adversario fué averiado por las bombas y forzado a retirarse.—EFE.

CHUNKING, 26.—El comunicado publicado por el Cuartel general del general Stilwell anuncia que los bombarderos norteamericanos atacaron Hong Kong y Kau-Lun y derribaron 15 cazas japoneses.—EFE.

Bombardeo de Hong-Kong

Se arriendan de invierno para unas 500 ovejas en Tordelalosa. Informes: **SANCHEZ** Rua, 37.—SALAMANCA

Publicidad R. E. I.—Salamanca

PASTOS

UNDERWOOD TALLER OFICIAL
Reconstrucción y reparación de toda clase de máquinas de **ESCRIBIR, SUMAR y CALCULAR**
ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION
Unico Taller Oficial para Avila y su provincia.
San Segundo, 26. AVILA. Teléf. 115

EXAMEN DE ESTADO

Comienza nuevo curso de preparación bajo la dirección del licenciado don Alfredo Calonge.—120 aprobados últimas convocatorias.

ACADEMIA ARACIL

Plaza de O. Redondo, 8 y Pinzones, 18.—Teléfono 1167.—SALAMANCA
Magnifico internado.—Calefacción central.—Pida detalles

Publicidad R. E. I.—Salamanca

Publicidad R. E. I.—Salamanca

Mañana, fiesta de los Santos Apóstoles Simón y Judas, celebran sus días don Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral, y don Simón Pascual, funcionario de la Federación Católica Agraria.

Exámenes

Con brillante puntuación ha aprobado el examen de Estado el estudiante joven don Luis Belmonte Díaz. Enhorsbuena al nuevo bachiller y a sus padres, los señores de Belmonte, don Cándido, querido amigo nuestro.

Aniversarios

Esta mañana se han celebrado sufragios en templos diversos de nuestra ciudad, y se repetrán mañana, por el eterno descanso del alma de don Félix Ferrer Resina, industrial que fué de esta capital, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestra condolencia a su familia.

—Mañana 28 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Nicolás Sánchez Albornoz Hurtado.

Descansen en paz.

Todas las misas que se celebren el día 28 en la Santa, San Pedro Apóstol, San Vicente y San Antonio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Labor eficazísima del S. E. U. en pro del estudiante necesitado

Ayer publicamos las bases y reglas por las que el Sindicato Español Universitario, en su afán de «que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos», proporciona toda clase de libros de texto a los estudiantes que, por su posición económica, no podrían, sino con muchas dificultades seguir los estudios emprendidos.

De esta manera, el estudiante que en tal situación se encuentre no tendrá más que recurrir a la Sección de Ayuda Universitaria del S. E. U. quien, de una manera generosa y desinteresada, ha de proporcionarle toda clase de facilidades. Labor esta que realiza el S. E. U. de un modo constante, sin vanas ostentaciones. Con ella se respirará en las aulas universitarias esa alegría juvenil, que se ve así libre ya de una de sus mayores y constantes preocupaciones. Porque ¿qué otra cosa mejor podía realizar este Sindicato de estudiantes, reflejo fiel de verdadera hermandad universitaria?

En realidad no prestamos la verdadera atención en lo que esto puede suponer y la trascendencia que pueda traer consigo. En nuestra Patria, como en todas las partes del mundo, han tenido en el transcurso de los tiempos que malograrse muchas inteligencias que, de haberse desarrollado, hubieran dado excelente fruto. Y esto ocurría por la lamentable causa que ahora se trata de evitar: un hijo de familia modesta que tiene verdadera vocación al estudio para el que reúne excelentes aptitudes, ante la perspectiva futura que en su vida estudiantil se le presenta, tiene que abandonarlo y dedicarse a trabajos que no están en consonancia con su vocación, perdiéndose de esta manera una inteligencia que, quien sabe hasta donde hubiera podido llegar de haberse realizado sus aspiraciones.

¡Cuántos y cuántos casos como estos se habrán dado en la vida! Por esto es digno de todo encomio esta actividad del Sindicato Español Universitario, que tiende de esta manera a hacer grande a nuestra querida Patria.

VENDO mostrador propio bar. Barato, Isaac Peral 5, bajo.

HUEVOS, CARNE, MIEL,

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigiosamente las pocas atenciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. N. Villegas Arango. Calle Dolores Romero, 14. Madrid.

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, felicita por escrito al Exmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento con motivo del Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo

En términos cordiales expresa en ella su satisfacción por la buena marcha y organización del mismo, dando ejemplo en España entera

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido la siguiente carta de felicitación del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elola, con motivo del Primer Concurso Provincial de Aeromodelismo, celebrado recientemente por el Frente de Juventudes de nuestra Ciudad.

El excelentísimo señor gobernador civil ha ordenado que, para conocimiento y satisfacción de todos los afiliados figure en la orden del día del Frente de Juventudes, la carta por él recibida, que dice así:

«Camarada Alejandro Alvarez López Baños, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Mi querido amigo y

camarada: Quiero testimoniarte en estas líneas el agradecimiento por las atenciones que tuviste conmigo en la tarde de ayer, y mi felicitación por haber sido esa provincial la que ha dado ejemplo de todas las de España organizando el Primer Concurso de Aeromodelismo.

Como en la Falange todo mérito debe tener premio, ayer di orden para que se enviase con toda urgencia el vestuario necesario para equipar una centuria en tanto no nos sea posible darles equipo a todos.

Hasta muy pronto que tendré el gusto de estar más tiempo entre vosotros. Saluda a todos los camaradas y recibe cordial abrazo de

José Antonio Elola.

ECOS PATRIOTICOS

Nuestro querido amigo y colaborador, el laureado vate don José María de Mena, desde Rusia, donde lucha con arrojo y fervor religioso-patriótico por la causa del bien, encuadrado como cabo de Intendencia en la gloriosa División Azul, nos escribe la carta que nos honramos en publicar como acuse de recibo y expresión de afectuoso saludo con votos porque sume a los lauros que consiguió con su fecundo estro poético otros de armas conquistados por su valor y heroísmo frente al enemigo de la civilización cristiana.

EL DIARIO DE AVILA hace extensivo su fraternal saludo al amigo Mena a todos —generales, jefes, oficiales, clases y soldados— que tan alto están sabiendo colocar el pabellón español con sus meritisimas hazañas bélicas en los campos rusos asolados por la maldición de Dios que mentes perversas desterraron con nefando sadismo de aquél desgraciado país y se propusieron borrar en las almas humanas de toda Europa.

¡Arriba España, sí, lo decimos con orgullo ante el arrojo heroico con que nuestros queridos compatriotas de la División Azul la están prestigiando y ensalzando en victoriosos hechos de armas, admirados y oficialmente alabados por las más altas autoridades que dirigen las operaciones guerreras contra Stalin y sus infelices siervos.

Dios bendiga y proteja a todos los que luchan por su Santa Causa y por los principios de nuestra cristiana civilización europea.

Hoy 12 de octubre 1942.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

¡Arriba España!

En estos días en que con más fuerza se siente la nostalgia de la Patria, en que desde tan lejos se ven tan grandes sus glorias—la Virgen del Pilar, Santa Teresa, la gesta Colombina—mi más cálido y emocionado recuerdo para ustedes, mis amigos y guías en el camino de las letras, y para todo lo que como ese DIARIO (que aunque con gran retraso leo aquí) me sirve de alivio y de reposo en los momentos de nuestra lucha esforzada frente al enemigo.

Que Avila, el corazón de Castilla y por ende, de España, fué, es y será

Mujeres de Acción Católica

Jornadas de formación y estudio

Las jornadas de formación y estudio organizadas por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica para todas las asociadas y para las que no perteneciendo a la Obra deseen conocerla, darán comienzo el próximo día 29, a las siete de la tarde, en la planta baja del Palacio Episcopal. Se advierte que los actos no pasarán de hora y media de duración.

Se invita a todas las mujeres de Avila.

Se advierte a las Mujeres de Acción Católica que los días que duren las jornadas de formación y estudio habrá misa a las ocho en la Capilla de San Segundo, a la que procurarán asistir todas.

De la Alcaldía

Se advierte al público que a partir de mañana día 28 y según costumbre anual establecida, queda suprimida la concesión de volantes de flores de los jardines públicos ya que las existentes en los mismos se reservan, desde ese día, para rendir el debido homenaje, en nombre de la ciudad, en el día de los Santos, a nuestros Gloriosos Caídos por Dios y por España.

como la retraté en mis versos, publicados en ese DIARIO

...Blando refugio en los amargos días, consuelo del dolor en que me abismo.

José M.ª de Mena.

A las catorce horas del día de hoy, esta es la situación militar en Egipto: El frente defensivo del Eje sustancialmente intacto Bravas luchas aereo-blindados en torno de EL ALAMEIN

Berlín dice que el inglés está en el comienzo de una ofensiva de gran envergadura

FRENTE EGIPCIO Y RUSO. Como indicábamos ayer, tras el período de tormentas de arena que imposibilitaron toda operación, en gran escala, en el norte de Africa, la noche del 23 al 24 de octubre, el Ejército británico inició un movimiento ofensivo contra las posiciones alemanas de El Alamein.

El avance germanoitaliano en la primavera de este año, que llegó hasta cien kilómetros al oeste de Alejandría, creó una situación muy delicada para el Imperio británico. Egipto estaba amenazado lo mismo que el prestigio británico en todo el Oriente Próximo. El avance alemán había logrado, además, colocar bases aéreas del Eje tan cerca del Delta del Nilo, que los ataques de los bombarderos del Eje contra Alejandría y el Canal de Suez podían efectuarse con una escolta de cazas.

Era de suponer que Inglaterra haría todo lo posible para pasar al contraataque. El territorio del Nilo, con sus excelentes comunicaciones fluviales y marítimas, se prestaba para una concentración de fuerzas.

Para el mando alemán, la ofensiva británica no ha constituido ninguna sorpresa, ya que se esperaba de un momento a otro.

Con la ocupación del oasis de Siwa se ha asegurado el mando alemán contra cualquier intento británico de envolver el frente por el Sur de la depresión geográfica de Catarra. También se han tomado medidas para evitar una amenaza desde el interior de Africa, por Kufra.

LA OFENSIVA INGLESA en Egipto y los bombardeos contra ciudades de la Italia septentrional demuestran—declárase en los centros alemanes—que los ingleses han vuelto a su plan favorito, consistente en lograr la decisión de la guerra europea en el frente mediterráneo. «Una vez fracasados los intentos de desembarco en la Europa del Noroeste, y después de los ataques aéreos contra las ciudades del Norte y Oeste de Alemania, los ingleses tratan ahora de emplear sus fuerzas contra Italia pero los primeros días de lucha han demostrado ya la vanidad del esfuerzo. El frente del Eje en Africa del Norte es tan sólido como el frente interior italiano, contra el que los ataques aéreos ingleses se han mostrado ineficaces, dando pruebas de insuperable sangre fría las poblaciones bombardeadas de Milán, Génova y Savona.»

MOMENTO ACTUAL en Egipto: Se caracteriza por un forcejeo de incalculables proporciones entre unos y otros. Potentes fuerzas blindadas y aéreas de una parte y de

otra. El inglés dice que emplea en esa acción un millón de soldados, mil tanques y gigantesco número de aviones. El alemán, que en los presentes momentos se ha hecho impenetrable, se limita en principio a calificar esta ofensiva con el significativo nombre «de gran envergadura». Toda la lucha se desarrolla en torno de las posiciones de El Alamein. Quiero decir en las fortificaciones del Eje, singularmente en las guardadas por el italiano. Algunas han caído—según el inglés—en su poder con la captura de 1 400 prisioneros. Esto no tiene importancia. Es natural que al primer empuje contrario haya cedido algo el frente defensivo germano-italiano. Pero en el momento en que escribimos—catorce horas—el frente del Eje permanece sustancialmente intacto. 104 tanques ingleses han sido destruidos hasta ahora. No tengo espacio para más. Registro, para que ustedes se orienten,

dos hechos significativos: el inglés no ha destruido fuerzas blindadas del Eje y la aviación está llegando de toda Italia en masas enormes. Y en estas dos fuerzas está el secreto de la victoria. Mañana ya veremos...

LA SITUACION EN TUAPSE (Caucaso) se caracteriza por los nuevos éxitos obtenidos al Norte de esta ciudad portuaria. Se ha conquistado una cadena de montañas y una cima que domina todas las posiciones.

En el norte de Stalingrado se han destruido nidos de resistencia y se han conquistado otros bloques de casas. Las tropas soviéticas han emprendido en otros lugares ataques de diversión que en su totalidad fueron estériles. La Aviación continúa dominando el espacio aéreo de la ciudad. Los cazas alemanes han derribado 27 aviones enemigos y han perdido un solo aparato.

Los japoneses hundieron cuatro portaaviones, un acorazado y un barco de guerra no identificado de la flota norteamericana

Continúan los violentos combates en las calles de Stalingrado También en Egipto continúa la batalla

Acuerdos sobre daños de guerra ROMA.—Ha sido firmado un acuerdo, relativo a daños de guerra, entre Alemania e Italia.—EFE.

Condenado a muerte por asesinato

PARIS.—Albert Dubois ha sido condenado a muerte por haber asesinado a Abate Auteuil.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—Ayer continuó la batalla en torno al Alamein, siendo destruidos 111 carros británicos. La aviación desarrolló actividad contra los

Una fecha gloriosa

(Viene de la 1.ª página) El ilustre vicepresidente del Gobierno francés acaba de revisar a los barcos de guerra anclados en la rada de Casablanca. El almirante los encontró bien dispuestos, entre ellos el monstruo de 35.000 toneladas llamado «Jean Bart». Y ya que hablamos del francés digamos para su satisfacción que, a pesar de estar tan alejados de su Patria, los franceses que están en Madagascar siguen resistiendo al inglés; haciendo la proeza en algunos puntos de obligar al adversario a replegarse «abandonando mucho material». El hijo de Francia siempre ha sido buen soldado. Los malditos frentes populares le han hecho caer tan pronto a los pies de sus contrarios. (En otra parte hablaré de las operaciones militares actuales).

centros de la retsguardia inglesa: Quince aviones británicos fueron derribados y siete más en el Mediterráneo donde fué atacado un convoy.—EFE.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el sector de Novorossk fueron tomadas por asalto posiciones enemigas. Un regimiento adversario fué cercado y casi aniquilado. En Stalingrado continúan los violentos combates en las calles con elevadas pérdidas para el enemigo. La aviación bombardeó los objetivos soviéticos El 26 de octubre han perdido los rojos sesenta aviones. Cuatro alemanes no regresaron. En Egipto continúa la batalla.—EFE.

Un comunica lo japonés

TOKIO.—En una batalla naval que ha tenido lugar en el Pacífico entre la flota japonesa y la norteamericana han sido hundidos cuatro portaaviones un acorazado y un barco de guerra no identificado de la flota norteamericana, y averiados un acorazado, tres cruceros, un destructor. Los norteamericanos han perdido además más de doscientos aviones. Esta batalla será denominada la «batalla naval del Pacifico Meridional».—EFE.

LA SEÑORITA
RAFAELA CASTILLO SALVADIOS
Ha fallecido en Madrid hoy día 27 de octubre de 1942
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
Su madre doña Consuelo Salvadiós Paz, viuda de Castillo Soriano; hermanos doña Mercedes, viuda de Zabala; Miguel, Matilde, Herminia y Consuelo; hermano político don Francisco Coronado; tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada.
La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, 28, a las once, desde el Paseo del Dos de Mayo al sitio de costumbre.
El funeral se celebrará el día 29, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.